



iz vsebine

- Stanovati v Centru – da ali ne? stran 2
- Tudi potrošnik mora soodločati stran 3
- Iz glasil organizacij združenega dela stran 4
- Največ nesreč na označenih prehodih stran 5
- Podatki so naša pravica in dolžnost stran 6
- Šport, rekreacija, kozerija, križanka stran 7

Usposabljanje in dogovor za akcijo

V občini Ljubljana Center se je 7. oktobra tega leta začel seminar za širši politični aktiv. Dnevni red seminarja je obsegal tolmačenje osnovnih pogledov na smeri razvoja političnega sistema socialističnega samoupravljanja na podlagi gradiva Edvarda Kardelja in obravnavo aktualnih problemov uresničevanja zakona o združenem delu, kar vse predstavlja temeljni del priprav na XI. kongres ZKJ in VIII. kongres ZKS.

Uvodno besedo je podal Roman Albreht, član predsedstva CK ZKJ in podpredsednik izvršnega sveta skupščine SR Slovenije, ki je za udeležence na seminarju pripravil gradivo: »Pogled na sedanji trenutek uresničevanja zakona o združenem delu.«

Uvodnim besedam je sledila razprava in dogovor o nadaljevanju seminarja, ki bo v ponedeljek, 17. oktobra t. l. Tokrat naj bi bila že podana ocena doseženih rezultatov in izkušenj pri izgrajevanju političnega sistema v občini in sicer pri uresničevanju skupščinskega sistema na delegatski osnovi, pri oblikovanju delegatskega sistema za zagotovitev uveljavljanja dohodkovnih odnosov na osnovi svobodne menjave dela, v delovanje izvršnih in upravnih organov v skupščinskem sistemu, v delovanju in organiziranosti subjektivnih sil pri nadaljnjem razvoju delegatskega sistema v vseh družbenih akcijah, opredeljene pa naj bi bile tudi prednostne naloge glede na doseženo stopnjo družbenoekonomske preobrazbe v združenem delu.

Aktiv je bil sklican zato, da bo usmerjal in usklajeval družbenopolitično aktivnost pri nadaljnji obravnavi gradiva Edvarda Kardelja v vseh družbenopolitičnih organizacijah in v celotni samoupravni zgradbi, ko naj bi se kritično osvetlila vsa področja družbene prakse in ustreznost političnega delovanja ter izpostavila tista vprašanja in naloge, od razrešitve katerih je odvisen nadaljnji razvoj samoupravne socialistične demokracije v naši občini in mestu.

J. Š.

Uresničevanje družbenega plana na železnici

Čez nekaj mesecev se bo izteklo drugo leto srednjeročnega planskega obdobja 1976–1980. V večini delovnih organizacij, tako tudi v železniškem gospodarstvu Ljubljana, so naredili obračun za preteklo obdobje in ugotovili, ali so izpolnili naloge, ki jih nalagajo sprejeti dokumenti – od družbenega plana do resolucij za leto 1977 in drugih.

Tako so železničarji ugotovili, da modernizacija železnice zaostaja za sprejetim programom razvoja, vendar bo zaostanek do konca leta že zmanjšan v primerjavi z letom 1976. Seveda je pri tem treba upoštevati, da so bile v letu 1976 in letošnjem letu izvršene – poleg obveznosti iz novega srednjeročnega obdobja – še naložbe iz preteklega srednjeročnega obdobja. Tako je bilo v letu 1976 od skupno realiziranih 1674 milijonov din naložb 87 milijonov din po novem načrtu, za leto 1977 pa predvidevajo skupno realizacijo za 1735 milijonov dinarjev po novem srednjeročnem načrtu.

Iz primerjave ocene izvršitve naložb do konca leta 1977 je mogoče ugotoviti, da izredno zaostaja dotok sredstev iz naslova inozemskih kreditov, medtem ko je pri sredstvih Samoupravne interesne skupnosti za železniški in luški promet stanje v letošnjem letu izboljšalo z dokončanjem postopka sprejemanja samoupravnih sporazumov za razrešitev gospodarskega položaja ŽTP Ljubljana. Toda kljub temu trenutno še ni

zagotovljen dotok vseh predvidenih sredstev. Samoupravne sporazume o pokrivanju dela stroškov infrastrukture ŽTP Ljubljana je podpisalo 63 odstotkov organizacij združenega dela, svoje obveznosti po teh sporazumih pa je dosegel poravnalo le 10 odstotkov.

Razen izpada predvidenih sredstev, ki je bil poglavitni vzrok za

Nadaljevanje na 2. strani

dogovori

glasilo občinske konference SZDL ljubljana-center

brezplačno

Leto V – številka 18 – 14. oktober 1977

SEJA OBČINSKE KONFERENCE ZVEZE KOMUNISTOV LJUBLJANA-CENTER

Akcija je merilo delovanja

V združenem delu v občini, v najširšem krogu delovnih ljudi, se že krepi spoznanje, da brez temeljnejše preobrazbe gospodarstva in spremljajočih družbenih dejavnosti na podlagi medsebojne dohodkovne povezanosti ter upoštevanja vseh drugih elementov, zajetih v Zakonu o združenem delu in drugih sistemskih zakonih, pa tudi spoštovanja na njihovih določilih oblikovanih dogovorov in sporazumov, ne bo moč ustvariti trdnega ekonomskega in družbenega sistema. To spoznanje seveda ni novo, pomembno je to, da je prodrlo že v tako širino. To pa seveda še ne pomeni, da odklonov in zaviranja razvoja ni več – se je pa manevrski prostor za poskuse uveljavljanja monopoliizma, zaslužkarstva na račun drugih in kopičenja moči že dokaj zožil.

Tako so menili razpravljalci na trinajsti seji občinske konference Zveze komunistov Ljubljana-Center, ko so, kot najpomembnejšo točko dnevnega reda, obravnavali oceno in naloge v zvezi z 8. sejo CK ZKS, 82. sejo IK P CK ZKS in oceno uresničevanja srednjeročnega plana z vidika rezultatov gospodarjenja v letih 1976 in 1977 v naši občini.

V uvodnih besedah je namestnik sekretarja komiteja ZK Ljubljana-Center, Franci Završnik, poleg že omenjene ugotovitve, poudaril, da je potrebno v vseh temeljnih gospodarskih sredinah izdelati ekonomske osnove poslovanja – kar mora biti prednostna naloga. Torej, izdelava družbenoekonomskega sistema in iz njih izpeljanih ekonomskih instrumentov; razporejanje skupnega prihodka, skupnega dohodka in svobodne menjave dela, za razporejanje čistega dohodka po namenu uporabe in delitev sredstev za OD, kriteriji in merila za ugotavljanje delovnega prispevka delavcev, normativi in standardi stroškov, normativi za presojo družbene produktivnosti živega dela in za presojo gospodarske učinkovitosti gospodarjenja z minulim delom in instrumenti za oblikovanje planskih poročev. To naj bi bili predvsem opredelitev razmerja med vloženim delom, dohodkom in sredstvi za osebne dohodke.

Ob obravnavi realizacije srednjeročnih planov razvoja je podpredsednica izvršnega sveta občinske skupščine, Nuša Kerševan, opozorila na to, da precejšen del nosilcev planiranja ne dojema pomembnosti družbenega plani-

niranja, temveč, v nekaterih stvarih, bolj ali manj realna ocena predvidevanj nujnih stopenj razvoja in pa nujnih poročev razvoja posameznih področij; isto velja tudi za precejšen del sestavljenih organizacij združenega dela in tudi delovnih organizacij, da njihov srednjeročni program in srednjeročni plani temeljnih organizacij, ki se v nje združujejo, niso nastajali v temeljnih sredinah, temveč so bile osnovne planske usmeritve sprejete na nivoju sestavljenih in delovnih organizacij in nato prenešene kot planske usmeritve v temeljne organizacije.

Razpravljalci so obravnavali še številna druga vprašanja in problematiko s področja gospodarstva in družbenih dejavnosti ter opozarjali na prispevek družbenopolitičnih organizacij in njihove frontne naravnosti in s tem večje učinkovitosti pri razreševanju družbenih in ekonomskih vprašanj, ki se porajajo v občini.

Konferenca je nato obravnavala še priprave na volitve v celotni organizaciji Zveze komunistov, ki bodo pred koncem letošnjega leta.

Mišo Javornik

